педагогические В Е С Т И

электронный спецвыпуск

ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА АКТУАЛЬНА ВСЕГДА

25 ноября в Дискуссионном клубе РГПУ им. А.И. Герцена состоялась научно-популярная лекция «Пути развития детской литературы» почетного профессора РГПУ им. А.И. Герцена, профессора кафедры языкового и литературного образования ребенка института детства, члена Союза писателей Санкт-Петербурга Евгении Оскаровны Путиловой.







Заведующая кафедрой языкового и литературного образования ребенка М.Б. Елисеева





редставила лектора аудитории и высказала слова благодарности за представленную возможность обсудить тему путей развития детской литературы в России начальник организационно-студенческого отдела А.М. Калугина.

«Я думаю, что это тема может быть интересна не только тем, кто профессионально занимается детской литературой, но и всем тем, кто пришел на лекцию с других факультетов. Прежде всего, потому что все собравшиеся здесь либо уже являются родителями, либо всенепременно ими станут. Я думаю, что у нас два основных средства для воспитания — это личный пример и детская литература», — отметила А.М. Калугина.

Евгения Оскаровна вернула русской поэзии XVIII и XIX веков сотни забытых поэтических строк, десятки имен; атрибутировала многие известные детские стихи, считавшиеся народными. Благодаря ее публикациям в круг современного детского чтения вошли стихи и проза О.Мандельштама,Б.Пастернака, Н. Заболоцкого, О. Берггольц,

И. Бродского, М. Зощенко и Е. Шварца. Ею нам возвращены забытые имена и стихотворения поэтов погибших, пропавших в годы сталинских репрессий; написаны монографии о творчестве А.П. Гайдара и Л. Пантелеева. Ее стараниями имя и сочинения Лидии Чарской вернулись читателям.

В 2013 году в свет вышла знаковая работа Е.О Путиловой «Четыре века русской поэзии детям», презентация которой прошла 8 апреля 2014 года в Зимнем саду Фундаментальной библиотеки нашего университета в рамках проекта «Герценовские литературные встречи».

Трехтомник вызвал множество откликов в прессе. Кроме того, известны многочисленные работы Евгении Оскаровны, относящиеся к истории русской литературы XIX и XX века. По существу, в поле зрения исследователя оказался огромный период - русская детская литература за четыре века — и проза, и поэзия. Пришедшие на лекцию Е.О. Путиловой познакомил с ее представлениями о литературном процессе в истории детской литературы за минувших четыре века. Главной целью лекции было показать, как литература шаг за шагом приближалась к ребенку, все больше открывала окружающий его мир, и в этом процессе сама менялась, обогащалась новыми формами, новыми литературными откры-

В аудитории звучали имена Кариона Истомина, Симеона Полоцкого, Николая Михайловича Карамзина, Александра Семеновича Шишкова, Антония Погорельского, Александры Осиповны Ишимовой и многие другие.

В конце декабря этого года известному детскому писателю Радию Погодину исполнилось бы 90 лет. На двухтомнике, подаренном Евгении Оскаровне, есть надпись:

«Дорогая Женя, от всего сердца дарю тебе эти книжки. Будь всегда здорова и всегда красива».

И добавить к этому что-то трудно.

М.Б. ЕЛИСЕЕВА, заведующая кафедрой языкового и литературного образования ребенка РГПУ им. А.И. Герцена









